

EL CORREO

AÑO I.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en provincias, 5 pesetas el trimestre; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15. Número suelto: 5 céntimos. Precios de los anuncios: 25 céntimos la línea.

MADRID.

Sábado 27 de Marzo de 1880.

PUNTOS DE SUSCRICION: En Madrid: en la administración de El Correo, Plaza del Rey, número 6, cuarto bajo, y en todas las librerías; en provincias en casa de nuestros corresponsales y en las librerías más importantes.

NÚM. 24.

EDICION DE LA TARDE.

OFICIAL.

GRACIA Y JUSTICIA.—*Reales decretos* indultando de la pena de muerte impuesta por el delito de asesinato á Manuel Rey Sanchez, Francisco Cordero y Manuel Villar, conmutándosela por la inmediata.

HACIENDA.—*Real orden* accediendo á la conversion por bonos del Tesoro de una carga de justicia solicitada por D. Andrés Corral, como apoderado de los herederos de D. Salvador y D. Eleodario Perez.

GOBERNACION.—*Real orden* desestimando la transaccion propuesta por los pueblos que componen la mancomunidad de la Campana de Oropesa, provincia de Toledo, y el duque de Frias.

Otra desestimando el recurso interpuesto por don Felix Merino contra una providencia del gobernador de Santander, sobre cesion y venta de un terreno público.

Otra confirmando la resolucion de este ministerio apelada por D. Tomás Rodriguez, relativa á la expropiacion del ex-convento de la Trinidad en Cuenca.

FOMENTO.—*Real orden* dando las gracias á las personas que han dado conferencias agrícolas en esta corte durante el curso próximo pasado.

ADMINISTRACION CENTRAL.—*Instruccion pública.*—Relacion de marcas de propiedad para distinguir los productos industriales.

Direccion de la Deuda.—Relacion de los créditos que por el concepto de cédulas hipotecarias han sido declarados caducados.

Estado demostrativo de creaciones y amortizaciones de Deuda pública en Noviembre último.

Beneficencia y Sanidad.—*Estado* comparativo de nacimientos y defunciones desde el 29 de Diciembre al 25 de Enero últimos.

ADMINISTRACION PROVINCIAL.—*Ciudad-Real.*—Sustaba el 17 de Abril para contratar el servicio de los transportes exteriores que convengan á la Hacienda en las minas de Almaden.

ADMINISTRACION MUNICIPAL.—Concurso por quince dias para la explotacion de los Jardines del Buen Retiro, bajo la base de su mejora y embellecimiento, por un periodo de tiempo que no exceda de 31 de Diciembre, de 1886.

FERRO-CARRIL DEL NOROESTE.

Hace algunos dias que periódicos de distintas ideas se ocupan con redobrado interés de los asuntos del ferro-carril del Noroeste y de la trasferencia que se supone acordada por el sindicato, á cuyo nombre hizo proposiciones M. Donon, en una sociedad anónima.

En las regiones oficiales, se ha confirmado esto desde el primer momento, añadiéndose que las responsabilidades primitivas subsisten, y que están tomadas todas las garantías para que el camino se haga.

Varios periódicos que siguen con mucha diligencia este asunto, han hablado de primas y de otros pormenores que, verdaderamente, no han dejado de alarmar un tanto la opinion de las personas imparciales, que desean con el mejor desinterés y patriotismo que se termine este camino; y no ha dejado de contribuir á esta alarma el silencio ó la vaguedad de los periódicos oficiosos, que, en nuestro concepto, han debido dar más importancia al asunto y explicar los hechos con perfecta claridad.

Nuestro colega *El Imparcial*, que se ha ocupado siempre de este asunto con un gran espíritu de elevacion, empieza á preocuparse un tanto de lo que ocurre, é insinúa la idea de que un capital de 20 millones de pesetas, que es el que representará, según se dice, la nueva sociedad anónima, no es suficiente para empresa tan vasta.

No tenemos nosotros interés ni pasion de ninguna clase en esta cuestion, que, en realidad de verdad, han oscurecido bastante los grandes intereses que en ella vienen luchando desde el primer momento. Únicamente nos guía nuestro afecto por las provincias del Noroeste, con derecho evidente á tener pronto la importante via de comunicacion de que se trata.

Este afecto, y el deseo de dar noticias exactas, nos ha llevado á preguntar en las regiones oficiales lo que hubiera de verdad en todo lo que se dice; y como ya advertimos tres ó cuatro dias hace, en estos centros se nos aseguró que los rumores que circulaban no tenían importancia, y que se tomarian todas las garantías necesarias antes de aprobarse la trasferencia.

Nos inclinamos á creer, en efecto, que en los rumores que circulan hay bastante exageracion; pero tambien creemos, dada la tension en que se encuentran los ánimos, que el gobierno debe apresurarse ya, por medio de sus órganos autorizados, á dar las convenientes explicaciones, para el debido esclarecimiento de los hechos.

CARTA DE PARIS.

23 de Marzo de 1880.

A la agitacion producida en la politica francesa con la votacion del art. 7.º, ha sucedido una calma apenas turbada por las exclamaciones de desconfianza que para el porvenir expresan algunos republicanos, y de otra parte por la expresion de pesimismo con que los autoritarios ven al gobierno inclinarse del lado de ciertas soluciones.

Son ya pasados muchos dias desde que el presidente del Consejo de ministros declaró en las Cámaras su resolucion de poner coto á la creciente invasion de ciertos trabajos, y no solamente nada se ha hecho todavía, sino que tampoco se tiene fundada noticia de que el gabinete se disponga á proceder en cierta direccion.

Los ultra-conservadores continúan diciendo, bajo mil formas distintas, que las leyes existentes contra las congregaciones no pue-

den considerarse como tales, toda vez que están en desuso; los hay que llegan á negar en redondo el carácter legislativo de aquellas disposiciones.

El partido liberal parece como dividido por dos tendencias diversas: quieren unos la aplicacion lisa y llana de aquellos preceptos legales olvidados quizá, dicen, pero en ningun modo derogados, y piden otros la confeccion de una nueva ley que regule la existencia de las asociaciones religiosas en Francia. Ambos criterios pueden ofrecer serios inconvenientes: el primero se presta en gran modo á que se acuse al gobierno liberal de adoptar como suyos procedimientos empleados por sus adversarios; el segundo motivaría tal vez una discusion apasionada en los Cuerpos Colegisladores, pues hay que tener en cuenta el carácter extraño que distingue á esta cuestion. Los puros principios republicanos consideran como sagrado el derecho de asociacion, y al mismo tiempo nadie deja de reconocer que ni la República francesa ni gobierno alguno puede albergar en su seno asociaciones que puedan atentar á su existencia.

Dícese ahora que el gobierno piensa resolver la cuestion de una manera indirecta, adoptando varias disposiciones que sin proscribir como clase á los discípulos de San Ignacio, darán por resultado el enfraquecimiento de su influencia: una de ellas sería el no admitir en los establecimientos de instruccion del Estado, ni en la escuela Politécnica, ni en la de Saint Cyr, ni en la Normal, discípulo alguno procedente de los establecimientos de los padres jesuitas.

Entre tanto, los republicanos avanzados acusan al gobierno de falta de brío, hasta de haber entrado en negociaciones con el Papa, y los conservadores procuran difundir por todas partes la idea de que ni las leyes vigentes pueden aplicarse, ni el estado de los ánimos permite que se proceda á la discusion de una nueva.

En tal estado las cosas, tanto el Senado como la Cámara popular, han suspendido sus sesiones hasta el 20 del próximo Abril resolucion en parte motivada, porque muchos senadores y diputados, que son al par consejeros provinciales, han de asistir á las deliberaciones que, según la ley, deben por esta época celebrarse como tales. A este propósito, alzanse nuevamente en la opinion y la prensa reclamaciones contra esta compatibilidad que permite al ciudadano francés ser mandatario del país por dos conceptos distintos, que exigen cuidados ó atenciones diversas, y que hasta pueden llegar á ser contrarias, pues muchas veces el espíritu provincial no es conforme al del resto de la nacion.

Quejase además ahora, las gentes, de que habiendo de separarse nuevamente las Cámaras, en las vacaciones de Julio, no habrá tiempo de terminar la discusion de los presupuestos, y llegarán las elecciones generales de 1881, sin que hayan terminado los legisladores de hoy la parte más importante de su tarea.

Nunca falta en los pulpitos de Paris algun predicador que atraiga poderosamente la atencion pública. Aún no se ha borrado el recuerdo del padre Jacinto, que todavía pretende ser fundador de secta; ni está muerta la memoria del padre Félix, cuando ya aparece, dando mucho que hablar, un nuevo orador sagrado, el padre Didon, de quien puede decirse que está llamado á provocar serios conflictos á la Iglesia romana, si continúa por el camino que ha emprendido. Las gentes acuden en tropel á oírle; hasta ha llegado á provocar aplausos bajo las bóvedas de la Trinidad: es, en fin, una de las personalidades más dignas de estudio que Paris ofrece.

Sus sermones, impregnados de cierto espíritu liberal, no agradan á los intransigentes del ultramontanismo: ya hace meses corrió la nueva de que el obispo le habia mandado suspender unas conferencias; ahora la prensa clerical le declara la guerra; el *Gauleois* le llama socialista, la *Obisitation* le trata de alma agitada y retórico ambicioso. Y en verdad que no es de extrañar; el padre Didon vierte en la cátedra del Espíritu Santo especies con que no pueden estar conformes muchos de sus oyentes; en una palabra, es de los que quieren armonizar el ideal católico y el espíritu moderno. Dias pasados, como tratando de responder á la objecion que pudiera hacerse de ser un innovador peligroso, exclamaba que de limitarse á cierto criterio, tambien podrian sus oyentes acusarle de predicar con diez y ocho siglos de atraso: no es arriesgado, por tanto, profetizar lo que ha de suceder entre un sacerdote que predica abiertamente estas ideas y sus superiores gerárquicos; ó le harán callar, ó le obligarán á declarararse pronto en franca y abierta rebelion. Entre tanto, el padre Didon es hoy en Paris uno de los personajes más en boga; y por cierto que en los innumerables retratos suyos que por todas partes se ven, más traza tiene de Jacobino impenitente que de fraile católico.—J. O. Picon.

LOS PORTENTOS DE LA INDUSTRIA.

LA PORCELANA EN EUROPA.

Sabido es que no solamente en Francia é Inglaterra se establecieron, durante el siglo XVIII, fábricas de porcelana, sino que tambien en Italia, España y Portugal fueron organizadas varias manufacturas para la produccion de esta preciosa sustancia, desde que se averiguó el modo de darle diversos grados de dureza y de consistencia. De esta manera, las

porcelanas de Sajonia y de China fueron prontamente imitadas en todo el Viejo Continente.

Después de la manufactura de Sevres, las de Doccia, cerca de Florencia, y las de Capo di Monte, á las puertas de Nápoles, son las más célebres.

El marqués Carlos de Guicri pertenecía á una de esas familias nobles de Florencia que, por la autoridad de su nombre y la importancia de sus bienes, recordaban intoluntariamente los pequeños soberanos de Alemania. Como éstos, el marqués Carlos de Guicri, quiso poseer una fábrica, casi régia, de vasos y porcelanas. Escogió para establecerla una propiedad que pescaba en Doccia, cerca de Sesto, á una legua de Florencia. En 1735, comenzó á hacerla funcionar. Un privilegio de fabricacion para todo el territorio de Toscana, protegía el establecimiento.

Este marqués era un gran agricultor y un hombre de mucha inteligencia. Había creado un jardín botánico en Doccia, fundada una colonia de emigrantes en Nápoles, en los mismos bordes pantanosos de la Cecina, que habia logrado sanear por medios semejantes á los usados actualmente.

Estos colonos le sirvieron para despachar, en 1744, diez y seis buques destinados á la pesca del coral. Era, en resumen, uno de esos grandes señores de la antigua Italia que estaban siempre á la cabeza de todos los movimientos civilizadores y progresivos.

Habiendo sido este gran señor encargado por el gran duque de Toscana de una comision diplomática en Viena, donde reinaba á la sazón Francisco I, se puso en relaciones con un hábil químico austriaco, llamado Carlos Vandelain. Le llevó consigo á Florencia, en 1740, y le puso al frente de su fábrica de porcelana.

Pocos años después, el marqués envió á su costa un navio á China, para traer el kaolin y petuntse necesarios á la fabricacion de la porcelana. Esta fábrica empezó á hacer circular sus productos en Toscana, cuando el marqués murió, en 1757. Su hijo, el senador Lorenzo Guicri, le sucedió y aumentó mucho el valor de la fábrica. Desde entonces se construyeron en ella estatuas y grandes vasos y jarrones, que eran exportados á los países circunvecinos.

El hijo y sucesor de Lorenzo, llamado Carlos-Leopoldo Guicri, inventó un nuevo género de hornos, construyó una gran sala destinada á exponer los productos de la fábrica, estableció una escuela de dibujo y llamó á su lado á muchos artistas de mérito. Muerto en 1837, Carlos-Leopoldo tuvo por sucesor al marqués actual, Pedro-Lorenzo de Guicri Lisi.

La fábrica que nos ocupa goza actualmente de gran fama en Italia. Dos mil personas trabajan en ella, entre obreros y artistas, y eso que en 1812 perdió el privilegio de ser la única tolerada por la administracion en todo aquel territorio. Al establecimiento va unido un hermoso parque, donde hay establecidas escuelas para los niños y los obreros, una caja de ahorros y todo lo que puede contribuir al bienestar físico y moral de los empleados. En una capilla están las tumbas de los marqueses, á quienes se debe la creacion y progresos de la fábrica.

Como en Italia no se conoce el kaolin, sustancia que entra en la fabricacion, la manufactura de Doccia hace venir esta materia de Saint-Irieix. La porcelana dura que sale de este establecimiento, iguala sin disputa á la francesa. Además, se fabrica una especie llamada por Brogniart "porcelana híbrida," y que es una mezcla de porcelana dura y de barro preparado con materiales del país. En Italia es conocido este producto con el nombre de *terraglia*.

Las piezas antiguas de porcelana de Doccia, son muy estimadas; su carácter, es la imitacion, en lo que toca al dibujo y á la forma, de la porcelana de China. La porcelana de Sevres es tambien imitada en Doccia.

Las pinturas que adornan estas porcelanas, son notables. Esculturas y grupos de figuras de un gran gusto artístico han salido de esta fábrica. El artista más notable de Florencia actualmente, es Lorenzo Becheroni, quien ha ejecutado preciosas miniaturas en los vasos y servicios de porcelana.

En resumen, la manufactura de Doccia es para Italia, lo que la de Meissen para Sajonia, y la de Sevres para Francia; es decir, un establecimiento modelo. Solo que el aspecto industrial está más desarrollado en Doccia que en Sevres y en Meissen, pues sus productos se venden en toda Italia, mientras los de los otros dos centros solo cuentan como una rama accesoria de sus ingresos la venta pública.

Nada diremos de las fábricas de porcelana que fueron establecidas en Venecia á fines del siglo anterior y que dejaron de existir en 1812. Otra fábrica situada en Bassano, Lombardia, ha suspendido en nuestros dias sus trabajos. Turin ha poseído una fábrica bastante importante, creada al finalizar el siglo XVIII por el doctor Giannetti, y que se desarrolló mucho á partir de 1810, sin que, á pesar de esto, sus productos hayan nunca podido competir con los de la manufactura de Doccia.

(Se concluirá.)

Consulta militar.

Llamamos la atencion del ministro de la Guerra y de los periódicos profesionales, sobre el siguiente caso práctico de aplicacion de las disposiciones militares, que se da en estos momentos y que está pendiente de resolucion.

Un paisano de diez y nueve años cometió un delito leve, y durante la sustanciacion del proceso, cayó soldado, y entró á servir como tal en el regimiento á que fué destinado. Al cabo de cuatro meses, durante los cuales su conducta fué intachable, recayó sentencia en la causa que se le seguía por el delito cometido cuando era paisano, siendo condenado á un año de prision. Ha cumplido en la cárcel de Valencia esta pena, exclusivamente civil, como salta á la vista, por ser imputado á uno que era paisano cuando cometió el delito, por imponerla un tribunal ordinario, y por haber sido purgada en un penal civil.

Pero, al ser puesto en libertad el individuo en cuestion, resulta que ha surgido para algunos la duda de si debe cumplir el tiempo que le resta de servicio militar en el regimiento Fijo de Ceuta, en atencion á lo preceptuado en ciertas disposiciones militares, que nos parece, sin embargo, no deben aplicarse al caso que nos ocupa, porque solo pueden referirse á los que incurrieren en pena perteneciendo á la milicia; ó si, por el contrario, debe

volver á incorporarse á su antiguo regimiento, donde, como ya hemos dicho, observó en los cuatro meses que en él estuvo un comportamiento irreprochable.

Para nosotros no hay tal duda, porque nos parece evidente, que si bien al militar que delinque y sufre una condena se le impone como accesoria la de cumplir en el Fijo de Ceuta el resto de su servicio, es absurdo extender, dándole un efecto retroactivo, esta agravacion de pena, explicable en la milicia, á los casos en que el penado lo fué siendo paisano.

En resumen: se puede imponer, en castigo de un delito cualquiera, una segunda pena militar á un paisano que ya cumplió la que se le impuso, á consecuencia de aquel delito, por los tribunales ordinarios? Esta es la cuestion, sobre la que esperamos den su parecer los periódicos profesionales y que creemos resolverá favorablemente el ministro de la Guerra.

MADRID AL DIA.

En nuestro estimado colega *La Integridad* vemos hoy que la emperatriz Eugenia, viuda de Napoleon III, saltó ayer de Camden-Place para trasladarse á Southampton, donde se embarcará el mismo dia en el paquebot *The German*, que ayer habrá zarpado con rumbo al Cabo de Buena-Esperanza.

El acompañamiento de la emperatriz se reduce al marqués de Bassano, hijo del duque, y á dos damas inglesas, que hacen el viaje con el piadoso objeto de ir á orar en aquellas apartadas regiones por individuos de sus familias muertos en la guerra.

Componen su servidumbre dos camareras y el que fué ordenanza del príncipe, llamado Lomas.

La emperatriz no ha querido aceptar ninguno de los ofrecimientos que se le han hecho por personas adictas que solicitaban el honor de acompañarla en su viaje, fundando su negativa en el deseo de que se hable lo menos posible de esta peregrinacion, que realiza por satisfacer un sentimiento piadoso é íntimo de su corazón de madre.

Hoy ha sido conducido á la última morada el cadáver de D. Valentin Cardenera, digno individuo de las Academias de San Fernando y de la Historia.

Con sentimiento anunciamos á nuestros lectores que ha sido condenado á veinte dias de suspension nuestro colega *La Union*.

El Sr. Monasterio, vicecónsul en Elbas, ha sido trasladado á Hendaya, y para Elbas, en el propio cargo, ha sido nombrado el señor Barso, cesante de Ultramar.

Desde el jueves, 1.º de Abril, quedará establecido en todas las dependencias del ayuntamiento el sistema métrico-decimal.

Hoy se ha verificado el entierro del cadáver del Sr. D. Mariano Soriano Fuertes, que falleció anteanoche, asistiendo á aquella triste ceremonia gran número de personas de todas las clases sociales.

Nuestro colega *El Liberal* publica hoy el extracto de una carta de Monbeltran (Avila), diciendo que el cura económico de aquella villa no quiso prestar los auxilios espirituales al vecino de la misma, D. José de la Torre y Moreno, cuyo hecho ha causado la natural sensacion.

Los periódicos ministeriales no dejan de la mano al consejero de Estado Sr. Fabié, cuya dimision vienen anunciando todos los dias con más ó menos disimulo. Cada cual en su casa hace lo que le conviene; pero no nos parece que la situacion está ya para muchos desprendimientos.

El consejero de Estado Sr. D. Juan Cárdenas, que se encuentra accidentalmente en Sevilla, según telegrama ayer recibido, ha sido atacado de una enfermedad que inspira serio cuidado á su familia.

Hoy á la una ha tenido lugar en la plaza de toros la bendicion de la nueva capilla, á cuyo acto ha concurrido una comision de la diputacion provincial, el empresario Sr. Menendez de la Vega y uno de los capellanes de la parroquia de San Sebastian.

Esta noche tendrá lugar la boda de una de las hijas de la señora duquesa de Sotomayor, nos parece que es la llamada Piedad, con el primogénito de los marqueses de la Romana, apadrinando el matrimonio el señor duque de Osuna.

La funcion religiosa anoche celebrada en San Isidro, estuvo brillante. Predicó el padre Fita sobre el tema de la *Soledad*. Entre otras piezas, el Sr. Sarasate tocó admirablemente el *Ave María* de Gounod, llamando tambien mucho la atencion el *Miserere* de Mercadante, tocado por la orquesta que dirigia el Sr. Ovejero.

La concurrencia fué tan extraordinaria, que se promovió dentro y fuera del templo una gran confusion, al fin dominada, pero no sin dificultad.

Ha regresado á esta corte el diputado constitucional Sr. D. Carlos Navarro y Rodrigo.

CORREO DE CUBA.

Entre los pasajeros que han llegado de Cuba en el vapor Habana, figuran los brigadieres del ejército de aquella isla D. Aristides Santalís y D. Andrés González Muñoz, y un coronel de ingenieros.

En una casa de la calle de la Concepción Jerónima, se ha suicidado esta mañana una joven tomando una considerable porción de fosforos, muriendo a los pocos instantes, después de una dolorosa agonía.

Las Novedades de Nueva-York, entre las noticias que publica de la isla de Cuba, dice que ha sido propuesto al gobierno para el ascenso a teniente general, el mariscal de campo señor Calleja.

Los últimos periódicos de los Estados Unidos que se han recibido en esta redacción, traen estas noticias de Méjico:

Méjico 1.º de Marzo.—El general Grant ha estado visitando a Contreras, Molino del Rey, Cherubusco y otros puntos de interés en la campaña de Méjico. Recordó bien las localidades, pero no pudo encontrar su antigua oficina y almacenes, como aposentador general en Tacubaya. Han causado viva satisfacción en Méjico los discursos de los generales Grant y Sheridan en la comedia que los dió la colonia americana, y los periódicos los comentan muy favorablemente.

El general González telegrafía que los resultados de las operaciones militares contra los revolucionarios de Sinaloa, Tepic y el territorio de la Baja California han sido muy satisfactorios. El movimiento de Sinaloa concluyó con la entrega sin condiciones de los rebeldes; los revolucionarios de Tepic se han desbandado y la tranquilidad de la Baja California quedó restablecida al llegar a la Paz las tropas federales. El famoso jefe Comanche Victoria, ha desaparecido, con sus partidarios, de la frontera del Norte, pues estaba perseguido muy de cerca por las tropas mejicanas. Ha vuelto, al parecer, a su antiguo escondite en las Montañas Negras. También le persiguen las tropas de los Estados Unidos.

La vista de la causa que se sigue a José Salmerón y Obispo, por parricidio en la persona de su mujer Justa Vaquero, tendrá lugar el día 30, a las doce de la mañana, en el juzgado del Hospital. El fiscal ha pedido la pena de muerte para el procesado, a quien defenderá el joven abogado D. Carlos Grollard y Coronado.

Los accionistas de la sociedad Almagro y Almagrera en París, han acordado en Asamblea general extraordinaria la disolución de la sociedad y dispuesto su liquidación.

En el paseo de San Vicente riñó ayer tarde un individuo con su padre, resultando el primero con una leve herida de arma blanca.

El distinguido juriconsulto, D. Federico Bordallo y Visedo, sale hoy para Cádiz, donde se embarcará en el primer vapor que salga para la Habana, a donde ha sido destinado de juez de primera instancia del distrito del Cerro.

En el mes de Enero último hemos exportado a Francia, en vino común, de Jerez y sus similares y generoso, 53.636.850 litros por valor de 16.717.839 pesetas; a Inglaterra, 2.694.752 litros por 3.320.628; al resto de Europa, 1.366.774 por 483.864; a la América Española, 5.523.908 por 1.982.764; a América extranjera, 8.762.248 por 3.505.914, y al Asia y Oceanía, 129.673 por 54.921. La exportación total asciende a 72.114.205 litros por valor de 25.064.980 pesetas.

La exportación de los principales artículos por las aduanas de la Península e islas Baleares, durante el mes de Enero último, arrojan una diferencia de menos, comparada con la de igual mes del año anterior, por valor de 480.146 pesetas.

Los artículos que principalmente han contribuido a esta baja son: el corcho, por valor de 5.273.057 pesetas; las naranjas, por 9.777.347; el azogue o mercurio, por 1.576.515, y el plomo, por 1.000.736.

Los artículos cuya exportación, a pesar de ser mayor que la de 1879, no han podido compensar la baja sufrida, son: el hierro; por valor de 1.093.649 pesetas; el vino generoso, por 2.489.454, y el vino común, por 13.465.906.

El Sr. Sagasta llega esta noche de regreso de su expedición a los Santos de la Humosa.

La función religiosa que se celebra esta noche en la iglesia de San Francisco el Grande, promete ser magnífica. El templo está sumamente adornado, y la dirección de la orquesta a cargo del maestro Arche.

D. Alfonso González, hijo de nuestro estimado amigo el diputado constitucional del mismo apellido, se ha encontrado estos días enfermo de alguna gravedad, que, afortunadamente, ha desaparecido. Consignamos esta noticia con el mayor gusto.

La imagen de la Virgen de la iglesia de Atocha lucirá esta tarde, en el acto de la Salve, a que asiste la corte, el manto regalado por S. M. la reina, y hecho del magnífico vestido que la augusta señora llevaba el día de su casamiento.

Nuestro colega El Globo llama la atención del director de la Deuda, sobre la postergación que sufren para el pago de sus proposiciones los interesados en la 21 subasta de intereses verificada en 1.º de Octubre último, puesto que, según dice, se han pagado y siguen pagándose las carpetas de las presentadas con fecha posterior.

Nos parecen atendibles las observaciones del colega, a las cuales, con mucho gusto, nos adherimos, esperando que el director, Sr. Arenillas, las tomará en consideración.

Se tiene por segura la elección de diputado del Sr. Estéfani, por el distrito de Rio-Piedras (Puerto-Rico), que se efectuará mañana, según telegramas que obran en Ultramar.

En su sesión del lunes discutirá el ayunta-

miento la proposición del Sr. Cervera, pidiendo una subvención para el gabinete olímpico de este corte. El dictamen de la comisión de beneficencia es contrario a esta proposición.

El Sr. D. Juan Sitges, empleado en la dirección general de Aduanas, ha salido para Barcelona, donde ha tenido la desgracia de perder una hija, por lo que le damos el más sentido pésame.

El general conde de Balmaseda es esperado en esta corte pasado mañana.

Ha fallecido el Sr. D. Pantaleón Franco y González, padre político del eminente poeta D. Gaspar Nuñez de Arce, a quien enviamos, como a su familia, nuestro más sincero pésame.

Se han dado de real orden las gracias por los servicios prestados en las conferencias agrícolas celebradas en esta corte durante el próximo pasado curso a los siguientes señores: D. Eduardo Abela.—Don Manuel Allendesalazar.—D. Casildo de Azórate.—D. Galdo Benito.—D. Leandro de Blas y Rodríguez.—D. Magia Bonet.—D. Antonio Botija y Fajardo.—D. Esteban Bouteleon.—D. Zelo Espejo.—D. Mariano Frías y Casado.—D. Mariano de la Paz Graells.—D. Justo Martín Lomas.—D. Fernando Ortiz Canavate.—D. José Joaquín Preciado.—Don Manuel Prieto y Prieto.—D. José María Solano y Eulate.—D. Luis María Utor.—D. Juan Vilanova y Piera.—D. Santiago de la Villa y Martín.—D. Antero Viurran.

La junta de senadores y diputados para el socorro de las provincias inundadas, ha publicado un estado de situación hasta fines de Febrero último, con los siguientes datos:

Table with financial data: Total de suscripción en esta fecha... 4.166.200'47; Gastado en la prov. Alicante... 415.957; Idem en la de Almería... 480.999'01; Idem en la de Murcia... 810.524'10; 1.806.957'42; Gastos generales... 7.656'55; Deducciones y reintegros... 91.541'26; Líquido a disposición de la junta... 2.359.212'25

PROVINCIAS.

De un telegrama de Sevilla del servicio particular de El Globo, tomamos lo siguiente:

El tenor Gayarre cantó anteayer jueves el Miserere en la catedral, acudiendo un inmenso gentío a oírlo. El artista interpretó como el solo sabe hacerlo la inspirada composición del maestro Eslava.

Además del número Miserere, cantó los números 4.º (Tibi soli), 8.º (Redde mihi) y 11.º (Benedicite). Dicese que el domingo debutará el afamado tenor con Favorita.

La madrugada de hoy viernes se ha presentado con tiempo hermoso. Salieron en seguida las cofradías de Jesús Nazareno, Santa Cruz en Jerusalem y María Santísima de la Concepción; Nuestro Padre Jesús del Gran Poder y María Santísima del Mayor Dolor y Tránsito; Sentencia de Cristo y María Santísima de la Esperanza; Nuestro Padre Jesús Nazareno y Nuestra Señora de la O.

Por la tarde hanlo verificado Santa Cruz en el Monte Calvario y Nuestra Señora de la Soledad; Santo Cristo de la Salud y Sagrado Misterio de las Tres Necesidades; Santo Cristo de la Concepción del Buen Ladrón y María Santísima de Monserrat; Sagrada Espiración de Nuestro Señor Jesucristo y Virgen del Patrocinio; Nuestro Padre Jesús de las Tres Caidas y Virgen de Loreto; Sagrada Mortaja y María de la Piedad; Nuestra Señora de la Soledad.

Entre las que merecen especial mención, debemos consignar la Virgen de la Esperanza, los Cristos del Silencio y Gran Poder, la Virgen de Monserrat y la Sagrada Mortaja.

El ilustre general Serrano, que ha tenido ocasión de recibir una vez más pruebas de lo mucho que Sevilla le quiere y considera, marchó hoy a Carmona, pero vuelve el domingo a los toros, para cuya fiesta hay aquí siempre mucha animación.

El martes próximo se verificará una gran corrida de toros en Aranjuez, en la cual tomarán parte, como diestros, algunos oficiales del regimiento caballería de Montesa. Después de la corrida, la oficialidad de dicho regimiento correrá las cintas.

El simpático diestro Angel Pastor dirigirá la corrida.

El Diario de Cádiz, dando cuenta de la caída de un balcon en el momento de salir la procesion de la iglesia, en el día de Jueves Santo, dice que, a consecuencia de las lesiones recibidas, se encuentran en el hospital las personas siguientes:

Carmen Generosi, inquilina de la casa donde tuvo lugar la desgracia, y que estaba en el balcon desplomado; hallase de gravedad, pues a más de presentar una fractura conminuta del brazo derecho, recae en ella la circunstancia de un embarazo de nueve meses.

Francisco Liebig, militar, con una herida contusa en la cabeza.

Mariano Garrido, licenciado de ejército, con fractura en una pierna.

Manuel Ortega, militar, con otra fractura en una extremidad inferior.

Fueron conducidos a sus domicilios después de curados:

Rafael Lozano, herido levemente en la cabeza.

Rosendo Rodríguez, contuso en una pierna.

José Salazar, militar, con herida contusa en la cabeza.

Carmen Rodríguez, herida en la frente.

Dolores Jurado, herida en la muñeca izquierda.

José Aranilla, herido en la cabeza.

Feliciana Rodríguez, herida en el labio.

Y otros tres más, heridos leves.

Una carta que hemos tenido de Huesca nos dice que el miércoles habia salido el juzgado de Boitane para uno de los pueblos de la frontera, donde habia sido asesinado un súbdito francés, a quien, además, se habia robado la suma de 1.000 duros.

Los periódicos y las cartas que hoy hemos recibido, acusan pocas novedades que no estuvieran ya contenidas en los telegramas que con frecuencia nos facilitan los diarios de Nueva-York.

Como éstos nos han dicho, el general Blanco habia regresado, en efecto, el día 3 del mes corriente a la Habana, después de dejar casi por completo pacificado el departamento Oriental, donde únicamente quedan en las inmediaciones de Santiago de Cuba algunas pequeñas partidas, al mando del negro Guillermo Moncada, Francisco Maceo y Limbano Sánchez, compuestas de pocos hombres armados y algunos niños y mujeres faltos de recursos.

La agitación, sin embargo, entre los emigrados de Nueva-York, es grande, por organizar algunas expediciones, según dicen las cartas a que nos referimos. Afortunadamente, los anuncios de estas expediciones no se han realizado. Algunos negros libres y algunos blancos, mal avenidos con la paz, se mueven también para promover dificultades, y el día 29 de Febrero se levantó, al calor de estos trabajos, una partida a tres leguas de la Habana, compuesta de ocho ó diez hombres mal armados, que se disolvió al momento, por falta de atmosfera en que moverse. La partida de que hablamos, se levantó en Marianao.

Días antes de la salida del correo, habia corrido el rumor en la Habana del relevo del general Blanco, produciendo esto alguna agitación; primero, porque el general Blanco representa allí la tradición del general Martínez Campos, y después, porque su conducta como gobernador superior y como militar inteligente, le han granjeado grandes y legítimas simpatías.

La inmensa mayoría del país, deseosa de paz y de sosiego, y esperando que el gobierno atienda equitativamente sus pretensiones en la cuestion de las reformas económicas.

EXTRANJERO.

Un curioso proceso se ha visto hace pocos días ante el tribunal correccional de Tournay (Bélgica).

Tratábase de una señora que se llama Alix Bechr, casada con un oficial del ejército belga, llamado Robyns, cuya señora habia entablado hace algun tiempo demanda de separacion de su marido. A pesar de la facilidad con que las leyes belgas permiten llegar a estos desenlaces, el asunto, al parecer, no debia marchar tan a prisa como deseaba la impaciente esposa, porque imaginó, para concluir pronto, un medio en extremo original: Fue el siguiente: habiendo leído en los periódicos de Tournay unos anuncios en que se hacian grandes elogios de un maestro de armas de Lille, llamado Loredan, fué a esta ciudad y propuso a dicho maestro que fuera a Bélgica, provocase a su marido y le matara de una estocada.

La señora Robins acompañaba su proposición con un primer anticipo de 800 francos (8.200 rs.). Loredan aceptó, y se fué a Bélgica; pero, en vez de provocar y matar al marido, como habia prometido, se dedicó a darse buena vida con el dinero de la señora Robyns. Una noche—el vino es el padre natural de la indiscreción—en que el espadachín habia bebido demasiado, contó la aventura, y el tribunal correccional de Tournay acaba de condenar a Alix Bechr de Robyns a un mes de prision y 100 francos de multa. En cuanto al maestro de armas, ha sido absuelto.

La moraleja del proceso se deduce fácilmente: La esposa queria activar su separación; si, después de este precedente, el pleito se prolonga, seria lo que hubiera que ver.

En Bruselas sigue siendo el asunto del día el matrimonio de la hija segunda del rey Leopoldo con el archiduque Rodolfo, heredero del imperio austro-húngaro. Las bodas decididamente no se celebrarán hasta el año que viene.

Hay gran curiosidad en el público por ver los retratos de los jóvenes novios, que parece se han retratado en grupo y separados; pero por orden del rey, están guardadas las fotografías hasta que reciban la aprobación de toda la familia real.

TELEGRAMAS.

AGENCIA FABRA.

Londres 25. La emperatriz Eugenia se ha embarcado hoy en Southampton con direccion al Cabo de Buena Esperanza desde donde marchará a la Zuluandia.

Berlin 25. No es exacta la noticia de que el príncipe de Bismarck se haya dislocado un brazo.

Londres 25. El periódico el Daily News dice que en la última carta dirigida por el emperador Guillermo al czar de Rusia declaró aquel solemnemente que mientras viva, Alemania no hará la guerra a Rusia, añadiendo que habia obtenido de su hijo el príncipe heredero la promesa de cumplir este mismo compromiso durante la vida del czar.

Londres 26. El periódico el Standard dice que Italia se ha negado a aceptar la proposición de una alianza con Rusia, después de las explicaciones que le dió el gobierno inglés sobre las consecuencias posibles de una alianza con dicha potencia.

Paris 25. El Monitor Universal dice hoy lo siguiente: Si las intenciones atribuidas al gabinete sobre los jesuitas se realizan, el Senado, cuya voluntad es olvidada, interpelará al gobierno tan pronto como se reanuden las sesiones.

Londres 26. El Sr. Hartington, jefe de la oposicion liberal, ha dirigido un manifiesto a los electores, declarando que si Europa está de acuerdo sobre los destinos de Turquía, el procuraría resolver dicha cuestion conforme con los deseos de las demás potencias.

Paris 26. Anoche llegó a Cherburgo la reina de Inglaterra. Esta tarde estará en Paris.

Berlin 26. Los médicos han prohibido el príncipe de Bismarck que beba cervoza.

Paris 25. Al publicarse el martes el decreto relativo a las congregaciones religiosas, se pasará un aviso a la Compañía de Jesús para que en el improrogable plazo de tres meses venda sus propiedades muebles e inmuebles. Según el decreto, el gobierno se reserva la facultad de disolver las demás corporaciones religiosas que crea conveniente.

Paris 26. Se asegura que el decreto del presidente de la república relativo a las congregaciones religiosas, cerrando los colegios de jesuitas y expulsando a los extranjeros, se publicará el martes próximo en el Diario Oficial.

La Gaceta de Francia, periódico legitimista, consigna la noticia de que las congregaciones referidas apurarán todos los medios legales, apelando a toda las jurisdicciones contra las órdenes del gobierno.

Paris 26. En la Bolsa se ha cotizado: El 3 por 100 francés, a 82'80; el 5 por 100 id. a 117'95; el 3 por 100 español exterior, a 16'318; el interior, a 00; amortizable exterior, a 88 el interior a 00; obligaciones de Cuba, a 433; consolidados ingleses, a 98'116.

Ultima hora: El exterior español, a 16'318; el interior, a 15'516; amortizable exterior, a 88'916; obligaciones de Cuba, a 433'75.

Estado del tiempo.

Servicio particular de El Correo. La depresion secundaria que ayer señalamos en el Océano, se dirige a las islas británicas, a donde debe haber llegado hoy. Por esto las presiones han aumentado en la region meridional de la Península y disminuido en la septentrional. Las temperaturas continúan disminuyendo bajo la influencia de las corrientes del polo al Ecuador, promovidas por considerables masas de hielo que flotan en el Océano entre los paralelos de Irlanda y Escocia. En breve el tiempo empezará a mejorar en el Mediodía de la Península, pues que hasta ahora no existen nuevos indicios de causas perturbadoras, y es probable que persista aun el mal tiempo en el Cantábrico.

Ayer viernes, la mayor presión—765 milímetros—pasaba por Cádiz y Albacete. La menor—757—pasaba por la Coruña. Las curvas de nivel están orientadas de Nordeste a Sudoeste, y las presiones decrecen del Mediodía al Norte. Vientos del Oeste y Sudoeste. Cubierto y lluvia en casi toda la Península. Mayor temperatura a las nueve de la mañana, 18 grados en Alicante. Menor, 5 en Soria. Máxima en Madrid, 13. Mínima 4. Gran oleaje en Cádiz y Barcelona. Tranquilo el resto de ambos mares.—BARCELONA.

Segun comunicaciones del fiscal de imprenta de Barcelona, recibidas en los centros oficiales, además de haberse acordado la supresion de La Correspondencia de Cataluña, se ha mandado este periódico a los tribunales ordinarios por haber insertado párrafos enteros del informe del defensor. El caso, como no comprendido en la ley de imprenta, merecería una aclaración del gobierno.

Cartas que tenemos hoy de Orihuela dicen que son esperados allí el gobernador de Alicante, Sr. Santa María y el Sr. Muñoz, que tantas limosnas ha hecho durante las últimas inundaciones, y que este viaje tiene por objeto el coronar al Sr. Muñoz, fiesta que mañana tendrá lugar en Orihuela en las Casas Consistoriales, concurriendo, además de las personas dichas, el obispo de la diócesis, el alcalde de Alicante y algunos diputados provinciales. La corona que se ha de colocar en la cabeza del Sr. Muñoz, es de oro y plata, y su coste ha corrido a cargo de los señores de Rebagliato.

Los telegramas de París dicen hoy que a los oficios divinos ayer celebrados en Nuestra Señora, concurrió D. Carlos. Añaden que el prelado monseñor Piet ha llegado a Roma para tratar de los asuntos de las congregaciones religiosas.

Un telegrama de Singapore recibido hoy confirma la salida de Filipinas del general Moriones, habiéndosele encargado del mando del Archipiélago el general de marina señor Rodríguez de Arias.

Otro telegrama, también hoy recibido, de la isla de Cuba, del general Blanco, dice que la insurrección está agonizando; no quedan más que algunas pequeñas partidas, que solo procuran huir de la persecución de las tropas.

Después de despedirse del Sr. Cánovas, esta noche saldrán para Córdoba el gobernador señor conde Foxá, y para Granada el capitán general Sr. Morales de los Ríos.

El ministro de Marina ha conferenciado hoy con el presidente del Consejo, para tratar de si conveniria mandar a Shanghai, la corbeta Maria de Molina con el objeto de remediar en parte los desórdenes que allí se temian, aunque las últimas noticias acusan un gran decrecimiento en esta agitación.

A las dos de la tarde no se tenia en la presidencia el menor conocimiento de que fuera a celebrarse el Consejo de ministros de que hablan algunos periódicos de la mañana.

En los demás centros oficiales, a la hora de cerrar esta edicion, no ocurre novedad extraordinaria.

EDICION DE LA NOCHE.

Por el ministerio de Marina se han dictado las siguientes disposiciones:

Nombrando asesor del distrito marítimo de Palamos, el abogado D. Domingo Miguel y Bassols.

Disponiendo que los individuos destinados a Cuba y Filipinas emprendan viaje en todos los vapores-correos que salgan de Cádiz para dichos puntos.

Concediendo el uso de la medalla de la Guerra civil con pasador de la Carraca, al mariscal de campo D. José Rivera y Fuells.

Nombrando comandante de la fragata Almansa, al capitán de navío D. Pedro Diaz Herrera y Serrano.

Un telegrama de Manila, por la via de Hong-Kong, recibido hoy en el ministerio de Ultramar, dice que el 20 se embarcó el general Mo-

riones para la Península, y que en el Archipiélago no ocurría novedad.

Corre el rumor esta tarde de que el general Beranger ha hecho dimision del cargo de comandante general del apostadero, que desempeña en la Habana.

El Sr. Alonso Martinez ha celebrado esta tarde una larga conferencia con el señor ministro de Fomento. No conocemos el objeto.

Hoy se ha dado asueto en las oficinas públicas a los empleados, a las dos de la tarde.

Uno de estos dias publicará la Gaceta la relacion de las obligaciones del Tesoro de la isla de Cuba, sobre productos de aduanas, que han sido amortizadas en el sorteo verificado en la Habana el 1.º del actual, y corresponden al primer trimestre del corriente año.

Con objeto de interesarle en obsequio de su defendido, han visitado esta tarde al señor ministro de Marina, el abogado y el procurador del regicida Otero.

Mañana sale el correo para Cuba y Puerto-Rico, por cuyo motivo habrá oficina en el ministerio de Ultramar, a pesar de ser domingo.

Ha sido nombrado interventor de la administracion de Hacienda pública de Manila, el auxiliar del ministerio de Ultramar D. Nazario Dominguez.

Dos hombres que han intentado penetrar hoy en la casa de la calle de Lavapiés, número 16, tercero, a las doce y media, han sido detenidos por el guardia de policia urbana número 439, siendo conducidos al juzgado de guardia. A los presos se les han ocupado dos llaves, que arrojaron al ser sorprendidos en su faena.

El telegrama del general Blanco hoy recibido, de que ya hemos dado cuenta a provincias, añade—y en esta se confirman las cartas por nosotros recibidas—que entre los insurrectos existe la esperanza de un desembarco próximo de Calixto Garcia y Antonio Maceo, pero que la vigilancia es grande, que se han situado barcos en Nueva-York, Puerto-Plata y Puerto-Principe, y que si el intento se realizara, tiene la esperanza de que se frustré.

El senador cubano Sr. Crespo de la Serna y D. Joaquin Estéfani, han visto hoy al ministro de Ultramar para hablarle del empréstito de 60 millones de pesos, que desea colocar una casa de Burdeos; asunto de que ya nos hemos ocupado los periódicos. El ministro les contestó que nada podía hacer, mientras las Cortes no le autorizaran para realizar esta operacion.

Esta tarde a las cuatro, frente al Museo de Artilleria (subida al Retiro) se ha pegado un tiro en la sien derecha, un joven vestido de artesano y cojo, a juzgar por la muleta que se encontró allí próxima. Se le recogió en muy mal estado por dos mozos de cordel y unos agentes de orden público, siendo conducido a la Casa de Socorro. Las personas que se han enterado del suceso; y con las cuales hemos hablado, dicen que la pistola ó arma con que debió el suicida dispararse el tiro, no parecia por ninguna parte.

No hay nada seguro todavía sobre el nombramiento de Interventor general. En algunos centros oficiales, sin embargo, tiénesese por seguro que el diputado Sr. Guillelmi ocupará un elevado puesto en Hacienda, si bien no se sabe aún cuál será.

Juzgando por el aspecto de la tarde, y por el fuerte chaparrón que ha caído, témesese que mañana habrá que suspender la anunciada corrida de toros. Por de pronto los billetes hoy han estado más accesibles que ayer.

Una comision del Banco Hipotecario, compuesta del gobernador, Sr. D. Alejandro Llorente, el consejero señor marqués de Vallejo y el censor Sr. Gullon, ha hecho esta tarde una visita de cortesía al señor ministro de Ultramar.

Se ha dicho esta tarde que los padres jesuitas han comprado en una provincia próxima a Madrid, una propiedad del duque de Ostuna que ha costado 25,000 duros.

La real orden sobre importacion de pastas de oro, no se publicará hasta dentro de dos ó tres dias.

Esta tarde ha sido curado en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, uno de los albañiles que trabajan en las nuevas construcciones de la Castellana, al cual una piedra, cayéndole encima, le ha fracturado la pierna derecha.

BALANCE DEL DIA.

Pocas novedades. El dia, desde las primeras horas, se presenta pálido. Todavía las fiestas y las funciones de Semana Santa se sienten en la flojedad de los espíritus y en la vida de los centros oficiales.

No ha habido el Consejo de ministros de que nos hablaban por la mañana algunos periódicos. En codicia de él nos constituimos temprano en la Presidencia, y allí nadie sabia una palabra. El Sr. Cánovas se ha reservado citar para cuando le parezca, y esto es todo. Es probable, sin embargo, que se celebre mañana ó pasado, para tratar principalmente de los trabajos parlamentarios que se reanudarán el miércoles 31.

En los demás ministerios, poca animacion también. Despues de las dos de la tarde, apenas se encuentra un empleado, salvo en Ultramar, donde se trabaja como de ordinario. Buenas caras allí, por la facilidad con que se ha encontrado dinero para las atenciones urgentes, y por los telegramas del general Blanco, que acusan un próximo término en la insurreccion, si bien se susurra, si desembarca ó no desembarca Calixto Garcia.

Del Noroeste se ocupan las gentes, de algunos dias a esta parte, con más interés que antes. Todo el mundo pregunta con curiosidad sobre el estado y términos de la trasefencia. Nosotros, en el programa de preguntas, hemos llevado hoy esta a los centros oficiales, donde continúa diciéndose que la trasformacion del sindicato en sociedad anónima está aprobada por el gobierno, si bien con garantías y precauciones esquisitas, que ya se verán en la conveniente real orden, que ya a publicarse de un momento a otro en la Gaceta.

Entrada regular en el salon de conferencias del Congreso. Se habla de varias cosas, y singularmente de las conferencias que ha celebrado el señor conde de Toreno con los señores Castelar, Alonso Martinez y Gonzalez (don Venancio), para tratar de la ampliacion de las horas de sesion.

Créese que despues de estas conferencias, que se celebrarán también con el Sr. Martos y con el Sr. Sagasta, se llegará a un resultado conciliador, y que desde el jueves próximo las sesiones durarán seis horas, de una a siete; las dos primeras para preguntas é interpellaciones, y las restantes para la orden del dia. Quedan fuera de este concierto las proposiciones incidentales que puedan surgir del desarrollo de los sucesos.

Muy poco de política en los corros, que no dejan esta tarde de ser densos. El consabido tercer partido, es el tema predilecto. Mucha fantasía, mucho cálculo; recriminaciones re-

ciprocas; combinaciones caprichosas, pero siempre, delante de todo, la esfinge de las dificultades insuperables.

Se ha fijado esta tarde en el cuadro correspondiente la orden del dia para el miércoles en el Congreso; delante de los presupuestos de Ultramar, nos ha llamado la atencion, que están los generales del Estado; pero todo el mundo cree que, terminada la discusion de la ley de reuniones y alguna otra de las pendientes, comenzará desde luego el examen del presupuesto de Ultramar, por estimarse lo más urgente.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DEL 27 DE MARZO. ÚLTIMOS PRECIOS.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, CARRITERAS ABRIL, ID. DE AGOSTO, ID. DE MARZO, ID. DE JULIO, OBRAS PÚBLICAS, RES. DE LA C. DE D., PERSONAL, CORPORACIONES CIVILES, MUNIC. DE MADRID, E. ERLAGNER Y C., PROVS. DE MADRID, BANCOS Y SOCIEDADES DE CREDITO, BANCO DE ESPAÑA, IDEM HIPOTECARIO, CEDS. H. AL 7 0/0, IDEM AL 6 0/0, BILLETES H. 6 0/0, ACCIONES B. H. C., OBLIGAC. B. H. C., CATALANA G. DE C., DESCONUENTO DE LETRAS, 4 POR 100 ANUAL.

GIRO SOBRE LAS PLAZAS PRINCIPALES DE LA PENINSULA, ULTRAMAR Y EXTRANJERO.

Table with columns: PLAZAS, DAÑO, BENE, PLAZAS, DAÑO, BENE. Rows include Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Málaga, Pamplona, Pontevedra, Santander, Santiago, Sevilla, Valencia, Valladolid, Habana, Puerto-Rico, Londres, París.

BOLSA: A las cuatro: 3 por 100 interior nuevo, contado, 16,17 1/2 papel, 16,15 dinero; id. viejo contado y fin mes, 16,12 1/2 papel, 16,10 dinero; id. fin próximo, voluntad, 16,17 1/2 papel, 16,15 dinero. A las cuatro y media: nuevas compras de renta interior animan la contratación y elevan el cambio dos céntimos y medio, quedando el 3 por 100 interior nuevo contado, a 16,20; id. viejo contado y fin de mes, a 16,15 papel, 16,12 1/2 dinero y fin del próximo 16,20 papel y 16,17 1/2 dinero.

Resumen.

La contratación ha empezado hoy con poca animacion de negocios y de cambios. Puede decirse que durante la hora oficial no han regido otros cambios que los que hemos señalado como nominales en los Bolsines de estos últimos tres dias de vacaciones. Pero desde el momento que ha principiado la contratación extraordinaria se ha notado una tendencia de mejora que ha elevado la renta interior de 3 por 100, que es el papel predilecto de la couisse, siete céntimos y medio lo mismo en las operaciones al contado que en las de fin de mes y fin del próximo.

TELEGRAMAS.

Los periódicos conservadores censuran duramente el hecho de haber sido cerrados por orden del prefecto algunos círculos católicos de los departamentos acusados de manifestaciones políticas. El presidente de la república francesa ha firmado los decretos sobre cambios en el personal dependiente del ministerio del Interior, reayendo los nombramientos en personas identificadas por completo con los principios republicanos. Hoy han sido colocados los aparatos para el sorteo de la lotería franco-española, que comenzará mañana a las dos en punto de la tarde, en el gran salon del palacio del Trocadero.

teo de la lotería franco-española, que comenzará mañana a las dos en punto de la tarde, en el gran salon del palacio del Trocadero.

Nueva-York 27. Los periódicos de Panamá, ocupándose de las declaraciones del presidente de los Estados Unidos y de otros hombres políticos sobre el Canal Interoceánico, rechazando toda intervencion europea en los asuntos de América, dicen que la república de Colombia ni quiere el protectorado de Francia ni el de los Estados Unidos.

Añaden que tan extranjeros son los franceses en Colombia como los norteamericanos, y que siendo Colombia un Estado libre é independiente, no tienen estos el menor derecho para pretender inmiscuirse en los asuntos, que son de la única y exclusiva incumbencia del pueblo colombiano.

Al invocar los anglo-americanos la frase de Monroe, "América para los americanos", deben tener en cuenta que los Estados de América latina, ni quieren sujetarse a la influencia del Norte, ni necesitan para nada su proteccion, ni los aceptan.

Conste, pues, que el pueblo colombiano expresa su voluntad de que rechaza todo protectorado, tanto de las naciones europeas como de los Estados Unidos.

Fabra.

Cultos.

Santos de mañana.—Pascua de Resurreccion.—San Cáster y San Doroteo, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Carmen Calzado, donde principia la novena del Santísimo Sacramento; a las seis de la mañana habrá misa cantada para manifestar a su Divina Majestad, y a las diez será la solemne en la que predicará D. Benigno Cafranga, y por la tarde, a las cuatro, Estacion, meditacion y sermon que predicará D. Miguel Alvarez, terminando con la novena y solemne reserva.

En las parroquias, San Isidro y Loreto habrá misa mayor y en la Capilla Real asistirán SS. MM. a la cortina.

Se celebrarán solemnes funciones a la Resurreccion del Señor, proficando en la misa mayor que será con manifesto en Santiago, D. Joaquin Rizo y Asensio; en las Trinitarias, D. José Antonio de la Iglesia; en Santa María, el señor cura; en San Justo, D. José Antonio Herraiz; en San Sebastián, D. Manuel Muñoz; en Atocha, el Sr. Alado y Sevilla; en San Lorenzo, D. Manuel Pando; en la Encarnacion, D. Francisco Cuesta Espino; en las Recoogidas, don Ignacio Villala y en San José, D. Mariano Yague, y por la tarde, en los ejercicios de la Asociacion Teresiana, el señor cura.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Henar en Santa Catalina de los Donados ó la del Favor en San Millan.

Funciones para mañana.

TEATRO REAL.—A las ocho y media.—Lucia de Lamermoor.

ESPAÑOL.—A las ocho y media.—Don Alvaro ó la fuerza del sino.

A las cuatro y media.—La misma.

ZARZUELA.—A las ocho y media.—Pan y toros.

A las cuatro y media.—La guerra Santa.

COMEDIA.—Compañia italiana.—A las ocho y media.—Fernanda.

APOLO.—Se anunciará por carteles.

MARTIN.—A las ocho y media.—Los encantos de Merlin.

A las cuatro y media.—El sueño de un malvado.—Por toros y por toreros.

ALHAMBRA.—A las ocho y media.—D. Ramon y D. Julian ó quedarse con la Alhambra.—Pruebas de amor conyugal.—R. R.

A las cuatro y media.—Rosicler.—La salsa de Anticela.

CAPELLANES.—Teatro-café-concierto.—Grandes funciones a las cuatro de la tarde y a las ocho de la noche.

PRINCIPE ALFONSO.—A las dos en punto de la tarde.—Sexto concierto por la sociedad de profesores que dirige el Sr. Vazquez.

CIRCO DE PRICE (calle de las Infantas y Plaza del Rey).—A las cuatro y media de la tarde y a las ocho y media de la noche.—Grandes funciones por la compañía ecuestre, gimnástica, acrobática y cómica compuesta de notables artistas procedentes de los principales circos de Europa.

PLAZA DE TOROS.—Corrida extraordinaria de inauguracion de la temporada.—A las tres en punto.—Se lidiarán seis toros de la ganaderia de don Anastasio Martin y uno de la de Castrillon, los cuales serán picados por Francisco Calderon y Manuel Luque (Arcas) y estoqueados por Rafael Molina (La garbilla), Francisco Arjona Reyes (Currito) y Salvador Sanchez (Frascuelo).

Madrid.—Imprenta de Diego Valero, Soldado, 4.

Mercuzza, con la suavidad de un reptil, se habia deslizado entre la maleza como ya lo habia hecho la noche de la despedida. Tendido en el suelo, y levantada la cabeza, esperaba oír lo que el armador y Cora decían cuando pasasen cerca de él. El capataz experimentó por de pronto un desengaño. Aquellos á quienes expiaba iban con lentitud y sin cambiar una sola palabra. Afortunadamente para él, se pararon junto a la roca. Cora extendió la mano hacia las costas de la isla que formaban un precioso anfiteatro de verdura. Primo—dijo enseguida—¿qué pensais de este horizonte? —Que es efectivamente hermoso—respondió con voz un tanto alterada, pero cuando estais cerca de mí, no puedo pensar más que en vos, no puedo ver otra cosa que á vos, ni puedo admirar más que á vos. —Todavía cumplimientos!—exclamó la jóven, con un gesto de amenaza, mitad risueña y mitad seria.—Mirad, primo, que vamos á incomodarnos. —¿Me condenais al silencio? —De ninguna manera; habladme de todo, excepto de mí. —Imposible!—replicó Dereyne, con un tono apasionado.—Yo no puedo dejar de deciros que en vos todo me turba, me seduce, me embriaga, en fin, que realizais el sueño de mi vida, un ideal tan completo, tan encantador, que hasta el dia en que aparecisteis á mi vista dudaba de su existencia. —Es costumbre de los parisienses decir esas cosas á las señoritas?—preguntó Cora,riendo. —No os burleis, os lo suplico—prosiguió

tiendo el contacto de la mano de su prima sobre su brazo. Su corazón latía fuertemente. Cora fué quien rompió el silencio. —¿Cómo tan mudo, primo!—dijo, con una sonrisa que no estaba exenta de ironía. ¿En qué pensais? Estas palabras tan simples, volvieron á Marcial todo su descaro habitual. Se acordó de la opinion formada por el Sr. Mercuzza, con respecto á la mayor de las tres hijas del plantador; se persuadió de que la pregunta ¿en qué pensais? tenía por objeto provocar una declaración deseada, y respondió mirando á Cora con una expresion abrasadora. —¿En qué pienso?—ya lo sabeis bien: pienso en vos. —Me encontráis extraña, ¿no es verdad? con mis gustos de tirar á la pistola, montar á caballo y manejar la espada. —Os encuentro ideal, adorable. —Cuidado, primo—dijo la jóven riendo—mirad que os haceis adulador, y ya os he dicho que no me gusta eso. —¿Es culpa mía si tomáis por adulacion el lenguaje de mi alma? —Pues entonces que se calle vuestra alma. Este principio no tenis nada de agradable. Marcial se mordió los labios y volvió á quedar silencioso. Los paseantes habian seguido el accidentado sendero que conocemos y que terminaba no lejos de la embocadura del rio. Despues de haber pasado las rocas llegaron á la playa, encontrándose en el mismo sitio donde Cora y Armand Dorsay se habian jurado un amor eterno. Cerca de ellos se encontraba el enorme pedazo de roca cubierto de yerbas y maleza.

—Es cierto—respondió Cora,—la presencia de mi primo ha sido causa de haber errado el tiro. —¿Cuanto lo siánto, prima. —No hay para qué sentirlo—replicó el ex-presidario.—Esto demuestra á la señorita, cuánta razon tenia yo al decirle que es necesario ser impasible para ser tirador de primer orden. Para estar seguro de enviar la bala derecha al blanco, bien sea una carta ó un hombre en un duelo, es necesario dominar, no solamente los nervios, sino la voluntad. —Y—preguntó Dereyne con ironía—¿ese imperio de que hablais le poseeis vos, sin duda? —Yo lo creo, al menos. —Me gustaria juzgar. Por toda respuesta, Juan Renaud cogió una pistola. —Yo quiero, dijo, que mi bala no se separe un milímetro del centro de la copa. Hizo fuego casi sin apuntar, y la bala agujeró la carta en el sitio precisamente designado. —¡Diablo!—exclamó Marcial aturdido—¿qué precision! Pero, en presencia de un adversario, ¿habiais lo mismo? —Sí, señor, porque en el terreno, como aquí, mi impasibilidad sería completa. —¿Estais seguro? —Ya lo he probado. —¡Peste!—murmuró el armador—no haria uno bien en batirse con vos. Sin responder á esta frase, Juan Renaud prosiguió: —Y la señorita Cora, cuyo golpe de vista es muy exacto, nada tendra que aprender de mí cuando haya conseguido dominar sus nervios. A esto únicamente debe acostumbrarse. —¿Y para qué?—observó Marcial Dereyne.—Las mujeres no se baten.

SECCION DE ANUNCIOS.

ANUARIO DEL COMERCIO, de la industria, de la magistratura y de la administración. DIRECTORIO de las 400.000 señas de España, Ultramar y de los Estados Hispano-Americanos. Con anuncios y referencias al comercio y a la industria nacional y extranjera: 1880.

Un tomo de más de 2.000 páginas: 20 pesetas en toda España. Obra útil e indispensable para todo.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona, por insignificantes que sean sus negocios.

Se halla de VENTA en la Librería extranjera y nacional de D. Carlos Bailly-Baillière, plaza de Santa Ana, 20, Madrid, y en todas las librerías del reino.

LA PRIMERA CAMARA DE LA RESTAURACION.

RETRATOS Y SEMBLANZAS

POR

D. AURELIANO LINARES RIVAS

(DIPUTADO A CORTES.)

Esta obra, que forma un tomo en 4.º con 280 páginas, se halla de venta al precio de 20 rs. en la librería de FE, sucesor de Durán, Carrera de San Jerónimo, núm. 2.

EL SITIO DE CARTAGENA

POR

EL GENERAL LOPEZ DOMINGUEZ.

Consta de un tomo en 4.º de 390 páginas con 12 láminas que comprenden el plano de las afueras de la ciudad y diseños de baterías, litografiadas por el Depósito de la Guerra.

Se halla de venta en todas las librerías de Madrid, y en la Administración de la Revista de España.

VAPORES-CORREOS

A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA

SALEN

De Cádiz, los días 11 y 30 para Puerto-Rico y Habana; de Santander, el día 20, con escala en la Coruña, el 21, para Puerto-Rico y Habana; de Habana los días 5 y 25 para Cádiz; de ídem, el día 15 para Coruña y Santander.

Más informes de los agentes.

Cádiz, A. Lopez y Compañía.—Barcelona, D. Ripoll y Compañía.—Santander, Angel B. y Perez y Compañía.—Coruña, E. de Guarda.—Valencia, Dart y Compañía.—Alicante, Faes hermanos, y Compañía.—Madrid, Julia Moreno, Alcalá, 28.

REVISTA DE ESPAÑA.

Publicación quincenal, la mejor en su clase. Está en décimoctavo número de su publicación. Oficinas: Calle de Lope de Vega, 39 y 41, principal izquierda.

OBRAS DE D. JUAN VALERA.

	Pesetas.
Pepita Jimenez, edicion elzevieriana.....	5
Pepita Jimenez, edicion económica.....	2
Las ilusiones del Doctor Faustino, edicion de lujo, dos tomos.....	5
Las ilusiones del Doctor Faustino, edicion económica.....	3
El Comendador Mendoza.—La Cordobesa.—Un poco de crematística.....	2
Pasarse de listo.—El pájaro verde.—Parsondes.....	3-50
Doña Luz.....	2-50
Tentativas dramáticas.....	2-50
Poesías.....	2
Estudios críticos, dos tomos.....	4
Disertaciones y juicios literarios.....	6
Poesía y arte de los árabes en España y Sicilia, por Adolfo Federico de Schack, traduccion del alemán, tres tomos.....	9

Todas estas obras se hallan de venta en las principales librerías.

NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

FÁBRICA DE PAPEL CONTINUO

DE

EMILIO M. DE VELASCO

en

MORATA DE TAJUNA.

DEPÓSITO EN MADRID:

8. MADERA BAJA. 8.

OBRAS DE D. GASPAR NUNEZ DE ARCE.

	Pesetas.
Coleccion de obras dramáticas escogidas, un tomo de 250 páginas.....	7-50
Gritos del Combate, poesías.....	4
Un Idilio y una Elegía.....	1
La última lamentacion de Lord Byron, poema.....	1
La Selva Oscura, poema.....	1
El Vértigo, poema.....	1
La Vision de Fray Martin, poema.....	1

Todas estas obras se hallan de venta en las principales librerías.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES.

SE CONSTRUYEN DE TODAS FORMAS Y ÉPOCA S
PRECIOS VENTAJOSOS. BARQUILLO, 1.

NUEVA PRODUCCION DE LA CASA PRAST

ARENAL, 8.

Maparrones, St. Emilion y bizcochos de Reims para postres, Thés, etc., a 8 rs. libra.

CONFETERIA DE C. PRAST.

Cajas del mejor gusto para bodas y bautizos.

SOBRINOS DE RUIZ DE VELASCO

7. MONTERA. 7.

Camisería para caballeros.
Equipos para novias.
Envolturas para recién nacidos.
Confeccion y bordado de toda clase de ropa blanca.
Especialidad en artículos de punto ingleses y franceses.

CHOCOLATES

DE

MATIAS LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL

PREMIADOS EN 20 EXPOSICIONES

Cafés, Tés, Sopas, Pastillas napolitanas, Bombones finisimos de chocolate y dulces varios de París.

DEPÓSITO CENTRAL: Puerta del Sol, 13, MADRID.

SOCIEDAD VINÍCOLA EN ESPAÑA.

6—PRECIADOS—6.

Vino de mesa a 2 rs. botella.
Medoc español, producto de cepas de Borgoña, a 5 rs. botella.
Vino de Burdeos a 6 rs. botella y 70 la docena.
Champagne de todas clases y precios, Rom, Coñac y licores.

COLOCACION.

Un caballero que se halla en posesion de una carrera, desea obtenerla en una administracion ó secretaría particular.—Plaza de San Gregorio, 24, cuarto izquierdo inferiorán.

EL CORREO

PERIODIGO DE LA NOCHE.

Se publica todos los días, incluso los festivos, bajo la dirección de D. JOSE FERRERAS.
Redaccion y Administracion, Plaza del Rey, 6, bajo.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Madrid, 6 reales al mes.—En provincias, 20 reales el trimestre; 40 el semestre, y 80 el año.—A los vendedores, cada ocho números, UN REAL.
Número suelto, CINCO CENTIMOS.

LOS ANUNCIOS sencillos y en cuarta plana, A REAL LA LINEA. Los que requieran cliché, vayan en sitio de preferencia, ó tengan por su dimension, carácter ó estructura condiciones determinadas, precios convencionales, si bien sumamente módicos.

—¡Vaya, primo!—replicó la joven.—¿No hay duelos más que con las personas? ¿No teneis en cuenta los tigres, las panteras y las serpientes? Son rudos adversarios y quiero ser capaz de afrontarlos ventajosamente, y lo conseguiré.

—Que no fuérais parisien, querida prima!—dijo el armador con exaltacion.—Tendrais un éxito monstruo en el tiro de pichon del bosque de Bolonia. Llegaríais a ser el motivo de fabulosas apuestas. Las crónicas de los periódicos se ocuparían de vos en los principales sitios de las gacetas; en quince días seríais una estrella de primer orden.

Cora sonrió.

—No me deis sentimientos inútiles—respondió—y permitid que me contente con ser lo que soy aquí.

Los ojos de Marcial estaban fijos en las carretas y floretes colgados de la pared.

—¡Manejais también la espada?—preguntó.

—Sí, un poco.

—La señorita es ya un adversario temible—dijo Juan Renaud.

—¡Ah, esto más! Querida prima, vos sois un prodigio, una mujer única en el mundo.

—Basta de cumplimientos, primo, no me gustan; si quereis dar una vuelta hacia la bahía, ofrecedme el brazo.

XXIII.

Ofrecedme el brazo, había dicho la joven.

El armador no se hizo rogar para aceptar un ofrecimiento que colmaba sus ocultos deseos.

El abandonó la galería de tiro con su prima Juan Renaud, por discrecion, no los siguió, aunque no vio con gusto aquella conferencia de Marcial Dereyne con Cora; pero

esa conferencia, en las condiciones en que se presentaban, no podía ser peligrosa.

La mañana estaba fresca y hermosa. Una ligera brisa del mar, soplando a través de los árboles que la saturaban con sus perfumes, movía los bucles de la sedosa cabellera esparcida sobre los hombros de Cora.

Alguna vez uno de esos bucles rozaba ligeramente la megilla de Marcial. Este ligero contacto le producía la sensacion de una caricia, y le hacía estremecerse al mismo tiempo que sentía abrasarse su corazón.

El armador y su compañera iban a entrar en la parte más espesa del parque.

El Sr. Mercuzza, que se dirigía hacia la habitación para recibir órdenes de Ricardo Bernier, los aperció de lejos.

Una llama brilló en su pupila.

En lugar de continuar su camino, volvió sobre sus pasos y tomó un sendero que ahortaba el camino y que debía conducirle a las rocas antes que llegasen los dos paseantes.

—¿Qué quereis? El espionaje estaba en las venas del capataz.

—Es bueno saber cosas que todo el mundo ignora—se decía a veces.—Más tarde ó más temprano se saca provecho de ellas.

Y obraba en consecuencia.

Marcial Dereyne, por primera vez desde su llegada, se encontraba solo con la hija mayor de su tío, y pensaba sacar provecho de aquella ocasion que le había deparado su buena estrella. Juró explicarse de una manera tan clara, que fuese imposible dejar de ser comprendido por Cora.

Pero ¿se atrevería?

Eso respeto vago, y puede decirse inconsciente que inspira el candor, ¿no paralizaría las palabras en su garganta?

Marchaba con la cabeza un tanto baja sin-

Marcial—y escuchadme. Desde el primer minuto de mi llegada, me sentí inclinado hacia vos por una atraccion irresistible, que por de pronto, no atribuí más que a vuestra hermosura y a vuestra juventud, pero cuya causa he comprendido a medida que os iba conociendo.

Entre las personas de más mérito en vuestro sexo sois una excepcion. Brillais entre vuestras hermanas como una virgen de Rafael brilla entre varios cuadros de los mejores autores. Teneis el gusto que domina y la originalidad que cautiva. Dios os ha creado para ser reina, para mandar con un gesto ó con una mirada y ser obedecida de rodillas. Vuestro sitio no es este, en un rincón de tierra aislado, en medio de gróseros plantadores y estúpidos esclavos. Vuestro sitio está en Francia, en París.

—En París, repitió la joven.

—En París, que os aguarda para aclamaros—continuó el armador con fuego.—¿No es París vuestro futuro reino? París, la encantada villa de todos los lujos y placeres. París, la ciudad mágica donde pifan los empenachados cabellos conduciendo al Bosque a las encantadoras hijas de Eva, en carruajes dignos de hadas. París, en fin, París, el paraíso de las mujeres.

Cora fijó su límpida y firme mirada sobre Marcial Dereyne, y le dijo sonriendo:

—Os han hablado, primo, de mi debilidad por París, que no conozco, y quereis tentarme.

Quiero mostraros la escala del trono sobre el cual os habeis de sentar un día. Lo mismo que las flores de los trópicos eclipsan por sus vivos colores y embriagadores perfumes a las flores de nuestros climas de Europa, de la misma manera eclipsarian las beldades que